

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома, ЗСК

ВЫХОДИТ 12 октября 1937 года Цена номера
РАЗ В 6 ДНЕЙ № 60 (552) 6 коп.

О дне выборов в Верховный Совет СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании постановления Чрезвычайно
го восьмого Съезда Советов и статьи 72 „По-
ложения о выборах в Верховный Совет СССР“
об установлении дня выборов в Верховный Со-
вет СССР не позднее, чем за два месяца до
срока выборов и в нерабочий день, Централь-
ный Исполнительный Комитет СССР поста-
новляет:

1. Назначить выборы в Верховный Со-
вет СССР на 12 декабря 1937 года.

2. Объявить начало избирательной кампа-
нии по выборам в Верховный Совет СССР с
12 октября 1937 года.

Председатель Центрального Исполнительного
Комитета СССР—М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного
Комитета СССР—член президиума ЦИК СССР
А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.
11 октября 1937 года.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании ст. ст. 34 и 35 „Положения о выбо-
рах в Верховный Совет СССР“, Центральный Исполни-
тельный Комитет СССР постановляет утвердить Цент-
ральную Избирательную Комиссию по выборам в Вер-
ховный Совет СССР в составе следующих представите-
лей общественных организаций и обществ трудящихся:
Председатель Центральной Избирательной Комис-
сии **Москалов Петр Георгиевич**—от Всесоюзного
Центрального Совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя Центральной Избира-
тельной Комиссии **Шмидт Отто Юльевич**—от
профессионального союза работников Высшей школы
и научных учреждений.

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии
Маленков Георгий Максимилианович—от профес-
сионального союза работников Политико-просветитель-
ных учреждений.

Члены Центральной Избирательной Комиссии:

Хрущев Никита Сергеевич—от Московской ком-
мунистической организации.

Угаров Александр Иванович—от Ленинградской
коммунистической организации.

Мехлис Лев Захарович—от коллектива работни-
ков газеты „Правда“.

Шолохов Михаил Александрович—от союза
советских писателей.

Косарев Александр Васильевич—от Всесоюзно-
го Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Гаршенин Павел Сидорович—от Центрального
Совета Общества Содействия Обороне и авиационно-
химическому строительству СССР (ОСОАвихим).

Шановалова Татьяна Петровна—от колхозни-
ков колхоза „Большевик“, Воронежской области.

Колесник Николай Филиппович—от рабочих,
служащих и инженеров Харьковского тракторного за-
вода.

Симоженкова Матрена Кузьминична—от ра-
бочих, служащих и инженеров фабрики имени Октяб-
рской революции.

Шеповалов Евдоким Илларионович—от кол-
хозников колхоза „Новый мир“, Краснодарского края.

Евтушенко Дмитрий Матвеевич—от Киевской
коммунистической организации.

Юсуфов Усман—от Узбекской коммунистической
организации.

Председатель Центрального Исполнительного
Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного
Комитета СССР—член президиума ЦИК СССР
А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.
11 октября 1937 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статей 34
и 35 Конституции СССР и
статей 21, 22, 23 и 24 „По-
ложения о выборах в Вер-
ховный Совет СССР“, ЦИК
СССР 11 октября с. г. по-
становил образовать 569 из-
бирательных округов по
выборам в Совет Союза и
574 избирательных округа
по выборам в Совет Наци-
ональностей.

По Новосибирской обла-
сти образованы следую-
щие избирательные окру-
га:

А (по выборам в Совет
Союза).

Новосибирский город-
ской избирательный ок-
руг № 183 (центр — г. Но-
восибирск).

Районы г. Новосибирска:
Дзержинский, Каганович-
ский и северо-западная
часть Октябрьского в гра-
ницах до улицы Никитина.

Новосибирский сельский
избирательный округ
№ 184 (центр — г. Новоси-
бирск).

Районы г. Новосибирска:
Кировский, Эйхевский и
юго-западная часть Ок-
тябрьского в границах
улицы Никитина, пригоро-
ды и сельские районы: Ко-
жевниковский, Колыван-
ский и Мошковский.

Новосибирский—Чулым-
ский избирательный ок-
руг № 185 (центр — г.
Новосибирск).

Районы: Кургатский, Чу-
лымский, Коченевский, Ор-
дынский, Сузунский, Ир-
менский и Пихтовский.

Новосибирский—Тогучин-
ский избирательный
округ № 186 (центр — г.
Новосибирск).

Районы: Ояшинский, То-
гучинский, Легостаевский,
Маслянинский, Искитим-
ский и Черепановский.

Томский городской изби-
рательный округ № 187
(центр— г. Томск).

Г. Томск с пригородами
и районы: Шегарский, Ту-
ганский и Бакчарский.

Томский сельский изби-
рательный округ № 188
(центр — г. Томск).

Районы: Александров-
ский, Кургасовский, Кол-
пашевский, Кривошеин-
ский, Парабельский, Том-
ский, Чапский, Асинов-
ский и рабочий поселок
Колпашево.

Ленинско-Кузнецкий из-
бирательный округ № 189
(центр—г. Ленинск Кузнец-
кий).

Г. Ленинск—Кузнецкий
с пригородами и районы:
Титовский, Гурьевский и
Топкинский.

Кемеровский избира-
тельный округ № 190
(центр—г. Кемерово).

Г. Кемерово с пригорода-
ми и районы: Крапивин-
ский и Тисульский.

Анжеро-Судженский
избирательный округ
№ 191 (центр—г. Анжеро-
Судженск).

Г. Анжеро-Судженск с
пригородами и районы:
Тайгинский, Юргинский и
Болотнинский.

Сталинский избира-
тельный округ № 192
(центр—г. Сталинск).

Г. Сталинск, Горно-Шор-
ский национальный район
и рабочий поселок Осин-
ники.

Прокопьевский избира-
тельный округ № 193
(центр—г. Прокопьевск).

Г. Прокопьевск, Кисе-
левск с пригородами, сель-
ская местность г. Сталин-
ска и Беловский район.

Мариинский избира-
тельный округ № 194
(центр—г. Мариинск).

Районы: Тегульдетский,
Тяжянский, Ижморский, Че-
булинский, Мариинский,
Зырянский и Барзасский.

Татарский избиратель-
ный округ № 195 (центр
—г. Татарск).

Районы: Татарский, Чис-
тоозерский, Купинский,
Венгеровский, Кыштов-
ский, Усть-Таркский и
Чановский.

Барабинский избира-
тельный округ № 196
(центр—г. Барабинск).

Районы: Барабинский,
Куйбышевский, Здвинский,
Северный, Убинский и До-
воленский.

Б (По выборам в Со-
вет Национальностей от
РСФСР)

Омский избирательный
округ № 22 (центр—г.
Омск).

Омская область и 25
районов Новосибирской об-
ласти: Барабинский, Вен-
геровский, Доволенский,
Здвинский, Кургатский,
Куйбышевский, Купин-
ский, Кыштовский, Север-
ный Татарский, Убинский,
Усть-Таркский, Чаноз-
ский, Чистоозерский, Чу-
лымский, Ордынский, Су-
зунский и Нарымский ок-
руг (8 районов).

Новосибирско-Алтай-
ский избирательный ок-
руг № 23 (центр—г. Ново-
сибирск).

Алтайский край. 8 горо-
дов и 32 района Новосибир-
ской области: гг. Новоси-
бирск, Кемерово, Анжеро-
Судженск, Томск, Кисе-
левск, Прокопьевск, Ста-
линск, Ленинск-Кузнецкий
и районы: Колыванский,
Коченевский, Пихтовский,
Кожевниковский, Мошков-
ский, Ирменский, Искитим-
ский, Черепановский, Лего-
стаевский, Маслянинский,
Тогучинский, Ояшинский,
Болотнинский, Юргинский,
Титовский, Топкинский,
Тайгинский, Борзасский,
Крапивинский, Туганский,
Асиновский, Зырянский,
Тегульдетский, Ижмор-
ский, Мариинский, Тяжян-
ский, Тисульский, Чебу-
линский, Беловский, Гурьев-
ский, Горно-Шорский и
Шегарский. (ТАСС).

Предвыборные плакаты



НА СНИМКЕ: „Все на выборы в Верховный Совет
СССР“.—плакат работы художника Корецкого, выпускае-
мый ИЗОГИЗ'ом.

ПОЛНЫЙ ВЗНОС ЗА ЗАЕМ

Колхозники колхоза „По-
беда“, Зоринского сельсовета,
Семина С. П., Семина
П. Н., Чанов И., Чанов Е.,
Бокарев П. Ф., Железнов
И. и Железнова П. сделали
полный взнос средств в уп-
лату за „Заем укрепления
обороны СССР“. С этих пе-
редовиков нужно брать
пример всем колхозникам
и к 20-й годовщине Октяб-
ря внести средства за за-
ем.
Чанов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Колхоз „Путь Ленина“,
Иглинского района, Баш-
кирской АССР к 20-летию
Октября готовит подарки
своим колхозникам, находя-
щимся в рядах Красной
армии.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 20 марта 1937 года установлен порядок, по которому: «За злостное невыполнение колхозом и установлением срока обязательства по сдаче государству зерна правительством области (края, республики) по представлению Районного Уполномоченного Комитета Зернозавод привлекает правление колхоза к ответственности по суду для наложения денежного штрафа в размере стоимости несданной части зерна, исчисленной по государственному закупочным ценам, а также для взыскания натурой невыполненной части поставок зерна».

Во исполнение этого закона мною переданы дела в народный суд для бесспорного взыскания в размере всего плана хлебопоставок и наложения штрафа по колхозам «Восточный путь» и «Гейсме» Тайгинского района и

по колхозу «Коминтерн» Чайнинского сельсовета, Чарышского района.

Вся полнота ответственности за невыполнение в установленные сроки обязательств по сдаче зерна государству этим постановлением возложена на правление колхозов. От того, как члены правления колхозов организуют обязательные поставки, зависит успешная сдача зерна государству. Халатность членов правления в деле сдачи зерна государству влечет за собой нарушение законов советской власти, денежный штраф и, в связи с этим, уменьшение стоимости трудодня.

Вот почему все колхозники, как один, обязаны взять под общественный контроль работу правления колхозов по сдаче зерна государству и не допускать срыва сроков, установленных законом о зернопоставках.

Краевой прокурор
И. Барков.

О вспышке зяби в Кабановской МТС, Усть-Калманского района

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) и президиума Запсибкрайисполкома от 7 октября 1937 г.

Произведенной на месте проверкой установлено, что директор Кабановской МТС Матвеев С. П. саботировал выполнение плана подзема зяби, злостно засорил МТС классово-враждебными элементами, подрывая работу МТС.

В результате план зяби на 1 октября вместо 100 процентов выполнен только на четыре процента.

Бюро крайкома и президиум крайисполкома постановляют:

1. За саботаж вспышки

зяби и за развал работы МТС директора Кабановской МТС Матвеев С. П. исключить из партии, снять с работы и отдать под суд.

2. Поручить краевому прокурору т. Баркову срочно организовать следствие и привлечь Матвеева к уголовной ответственности.

Врид секретаря Запсибкрайкома ВКП(б)
ЛЯШЕНКО.

Зам. председателя крайисполкома
ШВАРЦ.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ В СВЯЗИ С ПОДГОТОВКОЙ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Бюро крайкома ВКП(б) приняло решение о мероприятиях по агитационно-массовой работе в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

В этом решении бюро крайкома подчеркивает, что вся агитационная и массово-разъяснительная работа, в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет, должна проходить под знаком разъяснения великих побед советской власти, достигнутых под руководством авангарда трудящихся—ВКП(б), под руководством всегда народов, вождя мировой революции—тов. Сталина, под знаком разъяснения значения 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и мобилизации масс на дальнейшие победы коммунизма.

Для проведения агитационной работы и помощи в организации избирательной кампании крайком решил мобилизовать сто коммунистов-агитаторов из промышленных районов края и командировать их в сельские районы на длительный период.

Отделу партпропаганды и агитации крайкома поручено провести в городе Новосибирске для мобилизуемых товарищей 10-дневные курсы (с 8 по 18 октября).

В 18 районах с 20 по 25 октября будут проведены куластные пятидневные курсы для руководителей агитпунктов и агитгрупп избирательных участков.

Крайком обязал все горкомы и райкомы провести 10-дневные курсы агитаторов по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», международно-

го положения, задач разъяснения и выкорчевывания троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов—этих подлых агентов фашизма.

Крайком обратил особое внимание горкомов и райкомов партии на необходимость систематической помощи и проверки работы кружков из беспартийных рабочих, колхозников, врачей, агрономов, инженеров по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет», добиваясь, чтобы в этих кружках готовился актив агитаторов для проведения избирательной кампании.

Центром агитационной и массовой работы в деревне должна явиться избачитальня. Крайком предложил культпросветотделу крайкома, горкомам, райкомам и крайомам принять решительные меры к улучшению работы избачитален.

Решено провести 25 октября краевое совещание заведующих избачитальнями по вопросу о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Крайком предложил райкомам и горкомам ВКП(б) и управлению связи провести состояние приемных точек по краю и принять меры к радиодифференциации избирательных участков. Также решено организовать агитационную работу в связи с выборами и разъяснением избирательного закона через кино.

Крайком обязал горкомы и райкомы ВКП(б) организовать систематическое проведение массовых митингов (общегородских, общезаводских, в районных центрах, митингов двух или трех колхозов, митингов од-

ного села) по разъяснению избирательного закона и побед Великой Октябрьской социалистической революции.

Через газеты необходимо широко популяризировать достижения СССР, Сибири, районы, колхоза, предприятия, отдельных стахановцев и ударников, лучших людей нашей страны, нашего края. Необходимо провести районные совещания райселькоров для обсуждения задач печати в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет.

Особое значение имеет работа с молодежью, с детьми в школах, детских домах. Необходимо провести с детьми беседы на тему—что дала детям советская власть, организовав пионеров, комсомольцев и лучших школьников на участие в работе по подготовке к выборам в Верховный Совет.

Необходимо использовать все средства художественной изобразительной агитации, организовав выходы осовиахимовских колонн, физкультурников с лозунгами, плакатами, портретами кандидатов в Верховный Совет.

Агитационно-разъяснительную работу на избирательных участках необходимо поднимать на наибольшую высоту, тщательно инструктируя агитаторов, проводя систематические выходы агитаторов на квартиры не реже одного раза в пятидневку, подводя итоги этих выходов и принимая конкретные меры по жалобам и сообщениям избирателей о недостатках работы советских, торговых и других организаций.

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по делу Родюкова А. В., обвиняемого в преступлениях, предусмотренных ст. 58 п. 7 УК РСФСР

В совхозе «Сибиряк», Ояшинского района, периодически вспыхивали эпизоотии заразных заболеваний, увеличивался падеж скота, государству причинялись убытки на сотни тысяч рублей, совхоз был поставлен под удар невыполнения государственных планов по воспроизводству стада и мясосдачи.

Предварительным следствием, проведенным по данному делу прокуратурой, установлено:

Старшим ветврачом совхоза «Сибиряк» с 14 февраля 1935 г. по 10 июля 37 года работал Родюков А. В., разложившийся антисоветский элемент, исключенный из рядов ВЛКСМ за антисоветские выступления. (Л. д. 90, 25, 26, 142).

Работая в совхозе, Родюков А. В. проявлял контрреволюционные настроения и свою деятельность направлял, как враг народа, на подрыв социалистического животноводства, дезорганизуя профилактические и лечебные мероприятия, проводя прямые вредительские, подрывные акты заражения скота рожей, чумой и другими заразными болезнями (Л. д. 6, 62, 24, 105, 103).

Помещения для скота, изолятор для лечения животных привел в антисанитарное состояние, создав обстановку периодических вспышек эпизоотий. Большой скот не отделил от здорового, распространяя заражения, а скот, помещаемый в изолятор, не лечил, превратив последний (изолятор)

в могильник, где погибало до 94 проц. помещаемого скота (Л. д. 24—62).

В итоге контрреволюционной, вредительской, подрывной деятельности врага народа Родюкова в совхозе погибло и вынужденно забито за 1936 год 2720 голов и в 1937 году—816 голов скота, чем причинен убыток государству на сотни тысяч рублей.

Контрреволюционная, вредительски-подрывная работа Родюкова начала осуществляться с момента приезда его в совхоз в 1935 году:

1) В конце 1935 года в совхозе заболели чесоткой несколько лошадей. Рабочие совхоза неоднократно указывали Родюкову на необходимость лечения, на что последний не обращал внимания, заявляя: «чесотки нет»; в результате к апрелю 1936 года 50 лошадей болели чесоткой и к работе были негодны. (Л. д. 136, 137, 138). Принятыми мерами больные лошади были переданы ветфельдшеру, каковой без помощи Родюкова в непродолжительный период времени их излечил и прекратил дальнейшее заболевания лошадей.

2) В совхозе в 1935 году были признаки, что крупный рогатый скот (коровы) болен бруцеллезом. На требования и предложение отделить подозрительных от здоровых, произвести исследование крови, Родюков мер не принимал, доказывая отсутствие заболевания, в результате заражение

распространялось и анализ крови, произведенный вопреки воле Родюкова в 1936 г., дал такие результаты—37 голов оказались больными. За период 35/36 г. от больных коров рождались слабосильные, нежизнеспособные телята, каковых погибло 33 проц. и в 1937 г. 22 проц. Молоко от зараженных и здоровых коров мешалось, выдалось рабочим, создавая возможность заболевания людей. (Л. д. 23, 17, 78, 136).

3) Основную свою контрреволюционную подрывную работу Родюков направлял на уничтожение свинополовья в совхозе:

а) Сперма хряков не исследовалась, в результате ежегодно прохлацивались матки, уменьшалось воспроизводство стада, так, в 1936/37 г. прохлост маток достигал 40 проц. (Л. д. 40, 100, об. 100, 81, 82).

б) С 1935 года в совхозе периодически вспыхивали эпизоотии чумы, ряд признаков при вскрытии павших животных подтверждал это, но враг народа Родюков, проводя вредительство, настойчиво скрывал это, доказывая отсутствие чумы.

в) Создавая обстановку распространения чумы среди свинополовья, Родюков умышленно создавал очаги заразы—все помещения не чистились, дезинфекция не проводилась, медикаменты не приобретались, не было инструктория, заболевшие животные и вообще все стада систематически не осматривались. В результате с весны 1936 г. на фермах вспыхнула эпизоотия чумы. Зная, что свиньи болеют чумой, организовав прогрессирующий падеж, Родюков определяет, что налицо

рожа и делает прививки от такой, в результате падеж и вынужденный забой свиней достигает: апрель—210, октябрь—711 и декабрь—593 головы, а всего за 1936 год—2720 голов, стоимостью 252.989 рублей. (Л. д. 24, 23, 25, 66, 81, 47 и др.).

г) В апреле 1937 года ветинспектор совместно с Родюковым составляет акт, констатируется безобразнейшее состояние помещений, которые были превращены в очаги заразы, и что среди поголовья свиней—чума, делаются категорические предложения, но все это не выполняется и Родюков при вспышке чумы в 1937 году опять делает прививки от рожи, заражая больных и слабых животных второй болезнью, в результате за 1937 год погибает 816 голов. (Л. д. 24, 23, 62, 6).

д) Не отделив в 36 и 37 гг. подозрительных на заболевание от здоровых, Родюков организовал массовое заражение свиней, на чал переброску больных в изолятор, каковой не посещал, лечение не проводил, добившись, что в изоляторе из поступивших 1.009 голов пало 963 и в 1937 году из 231 пало 209 голов. (Л. д. 24, 144).

Контрреволюционная, вредительски-подрывная деятельность была пресечена арестом Родюкова 10 июля 1937 года.

Привлеченный в качестве обвиняемого Родюков в предъявленных обвинениях—проведении контрреволюционной, вредительски-подрывной работы—виновным себя признал частично, объясняя падеж халатностью, но он полностью изблещается свидетельскими показаниями и документа-

ми дела. Признает себя виновным Родюков в некоторых антисоветских высказываниях, характеризующих его как человека, на протяжении ряда лет ведущего контрреволюционную работу.

На основании изложенного: Родюков Антон Васильевич, 1912 года рождения, служащий—быв. старший врач совхоза «Сибиряк», с высшим образованием, ВЛКСМ, исключенный из рядов ВЛКСМ за контрреволюционную агитацию,

ОБВИНЯЕТСЯ:

в том, что на протяжении 35—37 гг. в свиноводстве «Сибиряк», Ояшинского района, систематически проводил контрреволюционную, вредительски-подрывную работу, направленную на уничтожение поголовья скота в совхозе, заражая свиней чумой и рожей, коров—бруцеллезом, лошадей—чесоткой, не леча больных, делая противопозаконные прививки, оставляя очаги заразы, т. е. в совершении преступлений, предусмотренных ст. 58 п. 7 УК РСФСР.

В силу изложенного и постановления ЦИК и СНК СССР от 10/III-1934 года дело по обвинению Родюкова А. В. подлежит рассмотрению спецколлегии Западно-Сибирского краевого суда в порядке закона от 1/III-1934 года.

Обвинительное заключение составлено 5/X-1937 г.

Пом. крайпрокурора по
спецделам
СТАРОСТЕНКО.

г. Новосибирск.

Иван Анимов.

Полевой корабль

Где полоску жали жницы,
На серпы роняли пот,
Быстро по морю пшеницы
Полевой корабль плывет.

Раздается песнь мотора
На колхозные поля.
Сколько воли и простора
Капитану корабля!

Капитану молодому
И матросам молодым
Славно по полю родному
Плыть разливом золотым.

И глядят они, любуясь,
Урожаю каждый рад,

В даль уводят голубую
Этот сказочный корабль.

Но не в сказке говорится
Про корабль чудесный тот;
Из него в мешки пшеница
Золотым ручьем течет.

Не могу налюбоваться
Ярким золотом полей.
В нем колхозное богатство
Славной родины моей!

И не жмут полоску жницы,
И не льют горячий пот.
Быстро по морю пшеницы
Полевой корабль плывет.



Знатный комбайнер колхоза „Нацмен“, Лаптевской МТС, Рубцовского района, т. Антонов М. Г. на сцене двух комбайнов „Сталинец“ за 10 часов убирает до 45 гектар посева.

Изучение „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.



В колхозе „Красный колос“ (Каменский район) среди колхозников проводятся беседы о новом избирательном законе. Для проведения бесед в полевых бригадах выделены специальные агитаторы из коммунистов и комсомольцев.

На снимке: агитатор-комсомолец Ещегин К. Т. (в центре) в полевой бригаде разъясняет колхозникам и колхозницам „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР

Избач-комсомолец Евгений Збруев (Осташковский район, Калининской области) организовал в 10 колхозах района школы-массовки для изучения избирательного закона. Специальная школа организована для стариков.

Под руководством Збруева изба-читальня выпускает стенгазету, которая распространяется во всех десяти колхозах. В стенгазете введен раздел „Трибуна избирателей“, в которой освещаются вопросы, связанные с порядком выборов.

Колхозники намечают в состав избирательных комиссий лучших людей села. Так, в избирательную комиссию Старо-Порубежского участка, Пугачевского района (Саратовская область) избиратели намечают стахановцев—комбайнера Калашникова, звеньевую Коновапову, доярку

Попову. Бригадир тракторной бригады—орденоносец Шайкин намечен заместителем председателя участковой избирательной комиссии.

Верхняя Троица, Кашинского района, Калининской области—родина всесоюзного старосты М. И. Калинина—центр избирательного участка. В день выборов кроме местных колхозников сюда соберутся избиратели из окружающих деревень—колхоза „Посады“ и совхоза „Тетьково“. Расстояние от этих селений до Верхней Троицы незначительное, но, чтобы предоставить избирателям наибольшие удобства, совет решил всех избирателей подвезти в Верхнюю Троицу на автомашинах. Позаботился сельсовет также и об избирательницах-матерях. На день выборов в каждом селении решено открыть специальные детские комнаты. (ТАСС).

Средние школы взрослых

В статье 121 Сталинской Конституции записано: «Граждане СССР имеют право на образование». В стране Советов это право не остается только на бумаге, как это обычно бывает в капиталистических странах. У нас это право осуществляется на деле. Для этого создаются все условия.

В нашем районе кроме начальных, неполных средних, средних школ и школ грамоты в этом году открываются неполные средние

и средние школы взрослых. Такая школа открывается в селе Сузуне. В настоящее время проводится прием учащихся в эту школу в 3, 4, 5 и 6 классы. С 15 октября начнутся занятия.

Профсоюзные организации должны повести широкую разъяснительную работу со своими членами союза и членами их семей, которым предоставляется полная возможность повышения своего образования.

Ф. Баталов.

Комсомольцы не готовятся к выборам в Верховный Совет

Холодновские комсомольцы не ведут никакой работы по изучению нового избирательного закона. Они даже сами его не изучают. Здесь царит беспробудная спячка и бездеятельность.

Комсорг Мелешкина совершенно не руководит комсомольской организацией. С 25 августа не было ни одного комсомольского собрания. Тюленев.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Новый избирательный закон социалистического государства практически превращает в жизнь введенное Сталинской Конституцией всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Каждая статья избирательного закона направлена к тому, чтобы создать все необходимые условия для активного осуществления гражданами СССР их избирательных прав.

Выборы в Верховный Совет, как известно, будут производиться по избирательным округам в течение одного дня—общего для всего СССР. Избирательный закон предусматривает такой порядок организации выборов в Верховный Совет СССР, который дает возможность каждому избирателю, вне зависимости от того, где он проживает, принять активное участие в выборах. Для этого избирательные округа делятся на избирательные участки. Подача избирательных бюллетеней гражданами СССР будет производиться по этим избирательным участкам.

Верховный Совет СССР составляется из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Выборы в

обе эти палаты производятся раздельно, по самостоятельным избирательным округам: особо в Совет Союза и особо в Совет Национальностей.

Для того, чтобы обеспечить наиболее благоприятные условия для использования гражданами СССР предоставляемых им Сталинской Конституцией избирательных прав, избирательные участки создаются общие как по выборам в Совет Союза, так и в Совет Национальностей. Таким образом, каждый избиратель имеет возможность одновременно и в одном и том же пункте подать свой голос и за своего кандидата в Совет Союза и за своего кандидата в Совет Национальностей. Это чрезвычайно упрощает технику выборов и создает наиболее благоприятную обстановку для волеизъявления трудящихся.

Наша страна занимает огромную территорию. В нашей стране тысячи больших и малых городов, сотни тысяч заводских поселков, селений, колхозов, совхозов. Советская избирательная система является ярким выражением сталинской заботы о человеке.

Она построена таким образом, что полностью предусматривает интересы всех избирателей и тех, которые живут в крупных городах, и тех, которые работают в самых отдаленных небольших селениях.

Территория сельсовета, насчитывающего не более двух тысяч жителей, составляет, как правило, один избирательный участок; в каждой станице, деревне, кишлаке, ауле, насчитываемом от 500, но не более 2.000 жителей, организуется отдельный избирательный участок.

Города, промышленные пункты, а также села и территории сельсовета, насчитывающие более двух тысяч жителей, делятся на избирательные участки из расчета—один избирательный участок на 1500—2500 человек населения.

В отдаленных северных и восточных районах нашей страны преобладают мелкие поселения. В большинстве случаев они значительно удалены друг от друга. Объединение их в один участок создало бы для избирателей ряд трудностей. Статья 29 Положения о выборах в Верховный Совет СССР поэтому предусматривает, что «в отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается организация избирательных участков с количеством не менее 100 человек населения».

Этот пункт избирательного закона является одним из блестящих примеров осуществляемой в нашей стране ленинско-сталинской национальной политики. В нем выражена забота большевистской партии о всех окраинных народностях, стремление вовлечь всех граждан независимо от их расовой и национальной принадлежности и местожительства в активную политическую жизнь.

Избирательный закон предусматривает также и то, что в день выборов отдельные граждане нашей страны могут находиться вне района или места своего постоянного жительства. Положение о выборах допускает поэтому создание специальных избирательных участков на плавающих судах, в лечебных заведениях, родильных домах, санаториях, домах инвалидов. В этих местах при наличии в них не менее 50 избирателей создаются самостоятельные избирательные участки.

Во всех воинских частях и соединениях, насчитывающих не менее 50 (и не более 1500) избирателей, создаются также отдельные избирательные участки, которые входят в тот избирательный округ, на территории которого находится воинская часть или воинское соединение.

Избирательные участки образуются не позднее, чем за 45 дней до выборов: в городах—городскими советами, в городах с районным делением—райсоветами, и в сельских местностях—районными советами депутатов трудящихся. Это позволяет каждому избирателю заранее быть осведомленным, где и когда он будет выбирать в Верховный Совет СССР. В этих же целях на участковую избирательную комиссию возлагается обязанность в течение последних 20 дней перед выборами публиковать или широко оповещать каким-либо иным способом о дне и месте выборов.

Выборы приближаются. Местные партийные организации и Советы депутатов трудящихся обязаны широко развернуть подготовку к ним, неуклонно проводя в жизнь сталинский избирательный закон.

К. Константинов.

Короткие сигналы

Молотилка не работает

Директор Лушниковской МТС т. Артамонов дал колхозу имени Фрунзе совершенно непригодную молотилку без ремней, которая с начала уборки не работает.

Нартов.

Грязный стан

В полевом стане первой бригады колхоза „Большевик“, Нижнесуздунского сельсовета, непролазная грязь. В доме, где помещаются колхозники, развелись клопы и блохи. Повариха Светосова грязно готовит пищу, воды не бывает даже умыться. Почему допустили эти безобразия бригадир Дыренкин и председатель колхоза Гончаров?

Доронина, Семин.

Школа не оборудована

Школа поселка Первомайского, Шарчинского сельсовета, до сих пор не оборудована: пол не покрашен, некоторые столы и табуретки поломаны, вторые рамы окон не вставлены. А также ни полена нет дров. Председатель сельсовета Коробков не уделяет внимания школе.

Чупина.

Ждем кино

Уже два месяца в Каргаполово не было кино. Когда обращаешься к обслуживающему это село механику Васютину, то он отвечает: „не обязательно“.

Чанов, Безручков, Семин.

ЖГУЧИЕ СТРОКИ

Продавец-пьяница

Продавец Каргаполовской лавки сельпо Бокарев в рабочие дни часто пьянствует, а лавка бывает закрыта. Ни председатель сельпо Алешин, ни ревкомиссия мер не принимают.

Пьян и весел в понедельник, А во вторник он больной, В среду Бокарев бездельник Вновь веселый и хмельной, И в четверг он „занемог“... А на лавке все зачох.

Якунин.



Бокарев.

Хроника

Москва, 2 октября.

В результате шагов, принятых правительством СССР, при содействии Международного комитета Красного креста, освобождены и доставлены 1 октября этого года на французскую территорию следующие члены команд советских теплоходов „Комсомол“ и „Смидович“:

Басганжи Х. С., Брилин Ф. В., Вацура В. И., Галиченко Н. В., Глазачев Я. Т., Гурков И. П., Дрен Ф. Д., Дымченко Г. И., Епифанов А. И., Еатушенко Н. П., Иванов П. В., Крамаренко С. С., Кульберг А. М., Мартынюк Ф. М., Малахов, Миронов П. А., Мезенцев Г. А., Павленко Н. И., Синицын Д. А., Соловьев Э. И.

2 октября названная группа советских моряков прибыла в Париж, откуда она проследует на родину.

По сообщению Международного комитета Красного креста в ближайшее время будут освобождены и остальные члены команд теплоходов „Комсомол“ и „Смидович“.

(ТАСС).

Отставание торговли в Шипуново

В этом году колхозы нашего Шипуновского сельсовета, как и все колхозы района, получают богатый урожай. Колхозники получают по 10 и более килограммов на трудодень. Еще больше поэтому возрастают потребности колхозников в промышленных товарах. Колхозники требуют шерстяные костюмы, обувь, готовое платье, патефоны, велосипеды и много других товаров.

Но торговля в шипуновской лавке Заковряшинского сельпо несколько не отвечает возросшим запросам колхозников. Здесь нет даже таких товаров, которых

всюду сколько угодно, например: конфет, повидлы, крупы, посуды чайной, карандашей, керасину. Хуже того, райпотребсоюз объявил, что организована торговля хлебом всех сортов, но в шипуновской лавке часто не бывает совершенно ни муки, ни хлеба.

Общий вид лавки самый отвратительный. Всюду грязь, стены, полы и окна, засиженные за лето мухами, до сих пор не очищены.

Председатель сельпо Ковышев в оправдание своей бездеятельности заявляет, что на базе райпотребсоюза нет товаров.

КОРОСТИНА.

Военные действия в Китае



Пожар в Тяньцзине, вызванный бомбардировкой японских захватчиков.

Новая победа восьмой китайской армии

Из Шанхая сообщают, что части восьмой китайской армии под командованием Чжу Дэ и части 84 дивизии генерала Гао Гуй-дэ нанесли новое поражение японским войскам в провинции Шаньси.

Вслед за сокрушительным уда-

ром по механизированному отряду части Чжу Дэ и Гао Гуй-дэ нанесли сильное поражение трем полкам пятой японской дивизии у города Яньмыньгуаня (северная часть провинции Шаньси).

(ТАСС).

Восстание в Абиссинии против фашистских захватчиков

Корреспондент французской газеты „Пари суар“ сообщает о крупном восстании, происшедшем в последние дни в абиссинском городе Дессис.

В результате ожесточенных боев между итальянскими войсками и повстанцами имеется значительное число убитых и раненых.

400 раненых итальянцев были направлены в Италию.

Газета сообщает также, что 50 тысяч абиссинцев, вооруженных винтовками и пулеметами и имеющих даже несколько танков, эвакуировали некоторые районы в юго-западной части Абиссинии.

(ТАСС).

Научно-популярные беседы

6. ПОЧЕМУ СМЕНЯЮТСЯ ВРЕМЕНА ГОДА

Иногда говорят, что лето у нас „случается“ вследствие приближения земли к Солнцу. Когда же Земля от Солнца будто бы отходит дальше — наступает холодное время года. Думаящие так, жестоко ошибаются. Совершенно не по этой причине сменяются на земле времена года.

Вероятно, все читатели замечали, что летом Солнце в полдень поднимается очень высоко, а зимой, наоборот, ходит по небу очень низко. И не сразу, не в течение нескольких дней Солнце забирается на большую высоту, как летом, а постепенно. Легко заметить, что в течение года полуденная высота Солнца действительно меняется медленно и постепенно: после 26 декабря Солнце день за днем ходит по небу все выше и выше. К маю Солнце настолько увеличивается свою высоту среди дня, что буквально начинает печь жаркими лучами.

Наибольшей высоты в полдень Солнце достигает в двадцатых числах июня. В это время наступают самые длинные дни в году и самые короткие ночи. В это время Солнце выше поднимается уже не будет.

Наоборот, через несколько дней после того, как Солнце достигло наибольшей высоты, оно начнет как бы все ниже и ниже ходить по небу. Дни начинают укорачиваться, ночи удлиняться. Так будет до двадцатых чисел декабря, когда наступает время самых коротких дней и самых длинных в году ночей.

Многие наблюдали и знают, что точки восхода и захода Солнца в течение года также изменяются и видимый путь Солнца по небу за день бывает разный — то большой (летом), то малый (зимой). Все видят также, что тогда, когда Солнце высоко, оно греет сильнее, когда же оно низко (на восходе или заходе, или зимой), оно почти или совсем не греет.

Причина этого последнего обстоятельства кроется вот в чем. Когда Солнце находится низко над горизонтом, лучи его как бы „растекаются“ по поверхности Земли и должны обогревать большую площадь. А ведь это все равно, как если бы печь топилась в одном случае для маленького помещения, а в другом — для большого, нагретый бы был разным.

Летом дни большие. Сол-

нце долго греет, заходит не надолго. Лучи Солнца нагревают прежде всего воздух. Воздух и является для Земли своего рода шубой или одеялом. Она наплачивает и сохраняет солнечное тепло.

Ни шуба, ни одеяло сами, конечно, не греют. Надевая шубу, мы, однако, согреваемся. Мы словно чувствуем тепло шубы. Но это тепло не шубы, а нашего собственного тела. Шуба же так же, как и одеяло, как и всякая одежда, только задерживает тепло нашего тела, сохраняет его при нас.

Когда Солнце заходит, оно перестает согревать поверхность Земли. Однако, резкого похолодания с заходом Солнца мы не чувствуем. Почему? Потому что воздух долго держит тепло, не дает ему уходить с Земли в холодное мировое пространство. Лишь постепенно остывает воздух, охлаждается и поверхность Земли в том месте, где наступила ночь. И чем дольше ночь, тем больше холодает.

Итак, летом тепло потому, что дни большие, ночи короткие, а Солнце поднимается днем высоко и долго греет. Зимой обратная

картина. Но почему Солнце бывает и выше и ниже в разные дни в году? Почему дни бывают разной длительности?

Объясняется это тем, что ось суточного вращения земного шара несколько наклонена в одну и ту же сторону. Поэтому, двигаясь вокруг Солнца, Земля постепенно обращает то одну, то другую свою половину к Солнцу. То северное полушарие, в котором мы живем, смотрит к Солнцу. Солнце в это время поднимается у нас высоко. Наступило лето.

Через полгода Земля будет по другую сторону от Солнца. Наклон ее оси остается тот же. Но теперь к Солнцу смотрит южное полушарие, а северное как бы откинута в сторону от Солнца. У нас зима. В далеких северных странах Солнце в течение многих суток вовсе не показывает себя из-за горизонта.

На северном же полюсе, т. е. в самой северной точке земного шара, Солнце за целые полгода не показывается. Здесь длится полугодичная полярная ночь. Как земля ни повернется, а Солнце все будет оставаться за горизонтом. На южном же полюсе картина прямо противоположная — здесь полугодичный полярный день. Через полгода

картина переменится вновь.

Легко понять, что зима или лето наступает не для всей Земли одновременно. Наоборот, в разных полушариях Земли всегда бывает разное время года. В то время как у нас, в СССР, зима, в южном полушарии — лето; когда у нас лето — там зима.

Очень интересно, что как раз около 1 января Земля бывает в наиболее близком расстоянии от Солнца. Наоборот, около 1 июля Земля бывает от Солнца дальше. Изменение расстояния Земли от Солнца происходит потому, что Земля движется вокруг него не по точному кругу, а как-бы по немного сплюснутому. Но разница расстояний так невелика, что сколько-нибудь значительной роли играть не может. В самом деле. Среднее расстояние Земли от Солнца составляет почти полтора миллиона километров. Оно изменяется за год только на два с половиной миллиона километров в ту и другую сторону, то-есть на одну шестидесятую часть расстояния от Земли до Солнца.

В. Шишанов.

Отв. редактор В. Аринт.

Рейлит № 107. Тираж 2160 экз.